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DATA: 24 de Janeiro de 2008 

LOCAL: SMAM - sala de reuniões  

HORÁRIO: 14 horas  

 

PRESENTES: Maurício Fernandes da Silva, da SMAM, Fabrício Simon Martins e Maria 

Elisa Silva, da UPV, Antônio Benetti, da SBPC, Franco Werlang, da Fundação Gaia, 

Christiano Ribeiro e Cíntia Schmidt, da OAB/RS, José Paulo Fitarelli, do IBAMA-RS, 

Julio Pujol e Adriana Valer, do Gabinete do Prefeito, Carmem Lúcia Vicente Níquel, do 

CREA/RS, Geila Radünz Vieira, da SMS/CGVS, Maria Lucia Frozi, do DEP, Clodomar 

dos Santos Freitas, Conselho Municipal de Saúde, Gilson Luiz Tesch, da Ong 

Guardiões do Lago Guaíba, Catarina da S. Pedrozo, da UFRGS, Paulo vanzetto Garcia, 

da FIERGS. Justificou a ausência: Wilson Luiz Arcari, do CREA/RS, Neiraci Essinger, 

do OP, Fátima Pochmann Garbini, da SMS, Mariza Reis, do DMLU e Marla Fernandes 

Kuhn, da SMS/CGVS . Como visitante Clarinha Glock e Fabiana Horn. 

 

• Objetivos:  

- Leitura e aprovação da ata anterior; 

- Leitura da Convocação; 

- Relato e deliberações das reuniões das Câmaras Técnicas; 

- Votação dos processos das CT; 

- Deliberação de Resolução sobre: 

a) Quorum C. T. de Legislação; 

b) C. T. de Vigilância em Saúde Ambiental; 

c) C. T. de Resíduos sólidos perigosos. 

- Deliberação sobre a pré-proposta do Fundo e votação de representante do 

Comam no Comitê Gestor do Fundo do meio Ambiente  

- Tribuna Livre  (20 min)– apresentação Ingá; 

- Assuntos gerais; 

- Encerramento. 
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• Leitura e aprovação da ata da reunião anterior – 

Por falta de quorum a reunião de 20/12/2007 prejudi cou-se, não existindo ata 

da respectiva reunião.  

 

• Relato das C.T. 

• Áreas Naturais – Gilson relata que a C.T. se reuniu para apresentação dos 

respectivos processos para relato na reunião de 20/12/2007, em razão da 

impossibilidade de votação de pareceres, apresentará hoje. 

 

• C. T. de Resíduos Sólidos Perigosos - Relatam que a C. T. não se reuniu neste 

mês.  

 

• C.T. de Legislação Ambiental  – Christiano relata que a C.T. não se reuniu neste 

mês.  

 

• C.T. ERBs - Relatam que houve reunião, sendo uma delas ocorrida em conjunto 

com a C. T. de Legislação ambiental e, ainda, consultam a Plenária quanto um 

problema de ordem ocorrido na C. T. de ERB’s. 

 

• C.T. do Fundo do Meio Ambiente  – Christiano relata que a C.T. se reuniu em 

dois momentos neste mês, para tratar da pré-proposta do Fundo. Solicita a votação 

do representante para formar o Comitê Gestor do Fundo, a C. T. indica o 

representante da Fundação Gaia.  

 

• C. T. do Plano Diretor - Relatam que a C. T. não se reuniu neste mês. 
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• Votação dos processos: 

• Relato dos processos da Ecoclean  – Após relato, aprovado por 

unanimidade a suspensão da ampliação até a regularização total do passivo 

ambiental que á existe. A SMS solicita vista para manifestação. Solicitado, ainda, 

apresentação do processo pela SMAM; 

 

• Relato do processo da Marina Pública  – Após relato, aprovado por 

Unanimidade o indeferimento do processo, sendo solicitado pela Plenária, que a 

C. T. de Áreas Naturais elabore parecer elencando os pontos que são contrários 

à lei; 

 

• Relato do processo do Projeto dos pescadores de Bel ém Novo – Após 

relato, aprovou-se por maioria, ficando a C. T. responsável pela elaboração de 

parecer. 

 

• Relato dos Processos de ERB’s – a C. T. relata problemas nas votações 

dos processos, solicita esclarecimentos à plenária, que em votação (SMAM e 

SBPC - abstenção, FIERGS – contra), decidem: que a declaração de voto 

contrário ou divergente deve constar na ata da Câmara Técnica, constando 

apenas o voto da maioria nos processos, devendo ser assinado pelo presidente 

da C. T. ou relator do processo.  

 

• Deliberação sobre as resoluções - 

a) Resolução sobre quorum – aprovada por unanimidade; 

b) Resolução da Câmara Técnica de vigilância em saúde ambiental – aprovada por 

unanimidade; 

c) Resolução da Câmara técnica de Resíduos perigosos – aprovada por 

unanimidade. 
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d) Deliberação sobre a pré-proposta do fundo – ficou estabelecido o prazo até 

14/02/2008 para que todos apresentassem emendas, para que na próxima 

reunião fosse apresentada a proposta final. 

e) Em Plenária, por maioria absoluta, foi eleito o Sr. Franco Werlang, da Fundação 

Gaia, como representante do Comam no Comitê Gestor do fundo do Meio 

Ambiente. 

 

• Tribuna Livre (20min) – apresentação Ingá: 

Solicitou a retirada de pauta.   

 

• Encerramento: 

Devido à última reunião não ter sido possível dar prosseguimento à pauta, por 

motivos de falta de quorum, alguns assuntos não foram vencidos, ficando em aberto 

para próxima reunião. Encerro esta ata às dezessete horas e quarenta e cinco 

minutos.  

 

Alexsandra Conte, Secretária-Executiva do COMAM. 

 

 

ERRATA:  

Representante da FIERGS solicita: Conforme ficou acordado na Reunião Ordinária de 28/02, solicito a 
secretaria do COMAM, esclarecimentos sobre a ATA de 24 de janeiro, nos seguintes pontos: 
 
 

1. Relato dos Processos Ecoclean : “..................................até regularização total do passivo 
ambiental que á existe”, entendo que na reunião de janeiro, ficou determinado a suspensão da 
ampliação, até a conclusão dos itens indicados na TAC assinada pela empresa, o município e o 
ministério público, não foi vinculada a regularização do “passivo ambiental que existe”. 
Entretanto, se o meu entendimento estiver errado, a votação não foi, então, por unanimidade.  

2. Relato do processo da Marina Pública : “ Após relato, aprovado por unanimidade o indeferimento 
do processo, sendo......”, entendo que naquela reunião, foi decidido pela suspensão do processo, 
a fim de ouvir o relato do responsável pelo projeto, para esclarecer dúvidas quanto a legalidade 
do mesmo.  

3. Relato dos processos de ERB’s : “.........na ata da Câmara Técnica, constando apenas o voto da 
maioria nos processos devendo ser assinado pelo presidente da C.T. ou relator do processo”, 
entendo que não foi definido que conste o voto da maioria e sim o voto do relator.  

4. Não consta na ATA, a decisão do plenário de não acatar o parecer da PGM, interpretando que, 
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consultórios dentários não se enquadram na legislação que restringe a instalação de ERBs,  
5. Não consta na ATA, nenhum comentário sobre a exigência do plenário da carta de concordância 

de 100% dos condôminos de um edifício onde será instalada uma ERB.  
 
Obs : Na reunião de 24/01, fui informado da existência de correspondência enviada pelo COMAM a 
PGM, solicitando maiores informações sobre o parecer emitido sobre consultórios dentários, solicito a 
esta secretaria cópia da dita correspondência para posterior análise e esclarecimentos. 
 
 
 
Sendo o que havia, aguardo os esclarecimentos ou as revisões  necessárias. 
 
 
 
    Abraços 
 
 
Paulo Garcia 
Conselheiro FIERGS 

 

Em reunião geral do Comam de 28/02/2008, foram solicitadas algumas alterações: 

• Justificativa de ausência: houve justificativa de ausência do Instituto INGÁ e do 

DMAE, conforme e-mails anexos. 

• Em relação ao ponto 1 referente aos processos da ECOCLEAN: o texto ficará 

“...aprovado por unanimidade a suspensão da ampliação até a regularização total 

do passivo ambiental que já existe. A SMS solicita vista para manifestação. 

Solicitado, ainda, apresentação do processo pela SMAM.” 

• Em relação ao ponto 2 referente ao processo da Marina Pública: o texto ficará “ 

em razão do pedido de vista pelo Gabinete do Prefeito, aqui representado pelo 

Sr. Júlio Pujol, fica o processo sobrestado para uma próxima reunião, momento 

em que será viabilizado pelo GP a apresentação do projeto pelo seu 

responsável.”  

• Em relação ao ponto 3 referente ao relato dos processos de ERB’s: quanto a 

declaração de voto, será mantido o que foi escrito. 

• Em relação ao ponto 4 no que se concerne a posição discordante do Conselheiro 

da FIERGS: em plenária foi amplamente discutido o posicionamento do 

Conselheiro, em votação por maioria (10 à favor, 1 contra e 4 abstinências) 
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resolveu-se pela aprovação do parecer exarado pela C. T., ou seja contrário ao 

posicionamento da PGM. 

• Em relação ao ponto 5: quanto a exigência da carta de concordância de 100¢ 

dos condôminos de um edifício, para aprovação da ERB, não houve 

manifestação da plenária. 

• Em relação ao processo do Projeto dos pescadores de Belém Novo: o texto 

ficará “... ficando a C. T. de Áreas Naturais  responsável pela elaboração de 

parecer”. 

• Em relação às deliberações sobre as resoluções, quanto ao item “e”: o texto 

ficará “Em Plenária, por UNANIMIDADE , foi eleito o Sr. Franco Werlang, da 

Fundação Gaia, como representante do Comam no Comitê Gestor do fundo do 

Meio Ambiente. 

 


